
Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ προωθεί το μέτωπο πάλης φτωχομεσαίων αγροτών –
εργατών γης – εργαζομένων – νεολαίας – συνταξιούχων για την
ανατροπή της αντιασφαλιστικής – φορομπηχτικής καταιγίδας.
Καλεί σε ισότιμη κοινή δράση και πολιτικό συντονισμό των
δυνάμεων της μαχόμενης Αριστεράς, για την ανατροπή της ΚΑΠ
της ΕΕ, των μνημονίων και της αντιλαϊκής πολιτικής της
κυβέρνησης. Καταθέτει συγκεκριμένο πλαίσιο διεκδικήσεων.

του Δημήτρη Δεσύλλα

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, με την ουσιαστική συναίνεση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – Ποταμιού, με όπλα της τη
νέα ΚΑΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2015 – 2020), τον συνδυασμό μέτρων 2ου και 3ου Μνημονίου, τον
ασφαλιστικό Καιάδα, τη φοροκαταιγίδα, τον αντισυνεταιριστικό νόμο και το νέο χειρότερο «Μητρώο
Αγροτών», έχει εξαπολύσει ένα πραγματικό πόλεμο σε βάρος της φτωχομεσαίας αγροτιάς και όλων των
εργαζομένων χωριού και πόλης.

Οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ παρεμβαίνουν ενωτικά στα αγροτικά μπλόκα από τη σκοπιά των συμφερόντων
της εργατικής τάξης και της φτωχομεσαίας αγροτιάς. Επιμένουν στο αντικυβερνητικό – αντιΕΕ –
αντιμνημονιακό πολιτικό περιεχόμενο. Προσπαθούν να αποκρούσουν την πολιτική δημαγωγία και ηγεμονία
των μεγαλοαγροτών της ΝΔ, βασική προϋπόθεση για να ανατραπεί η αντιασφαλιστική – φορομπηχτική
καταιγίδα, συνολικά η αντιλαϊκή πολιτική της ΚΑΠ της ΕΕ, των μνημονίων και της κυβέρνησης που την
προωθεί. Έτσι μόνο, οι υποχωρήσεις που σίγουρα θα κάνει η κυβέρνηση, δεν θα είναι σε όφελος των
μεγαλοαγροτών και των νέων κοινωνικών συμμαχιών του ΣΥΡΙΖΑ ή της ΝΔ, αλλά νίκες και κατακτήσεις
των εργαζομένων του χωριού και της πόλης.

Κλειδί για την οικοδόμηση νέων αντιλαϊκών συμμαχιών με την ηγεμονία των μεγαλοαγροτών, αποτελεί η
τροποποίηση, χειροτέρευση και άμεση εφαρμογή του «Μητρώου Αγροτών», με επανακαθορισμό και
αυστηροποίηση των κριτηρίων για το ποιος θεωρείται «επαγγελματίας αγρότης».

Κατά τον ΟΟΣΑ, αγρότης, σε παγκόσμια κλίμακα, θεωρείται όποιος έχει τουλάχιστον το 30% του
εισοδήματός του από αγροτική απασχόληση.

Κατά την ΕΕ (βασικός Κανονισμός ΕΟΚ, αριθ. 2.328/15-7-1991) όποιος έχει τουλάχιστον το 50% του
χρόνου απασχόλησής του και ταυτόχρονα το 50% του εισοδήματός του από αγροτική δραστηριότητα
στην εκμετάλλευσή του. Το «Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων» θεωρεί «αγρότες» όλους
όσοι ροκανίζουν τις «αγροτικές» επιδοτήσεις της ΕΕ, δηλαδή 2,5 δισ. ευρώ τον χρόνο: Τον Μπουτάρη, τον
Τσάνταλη, το κτήμα «Πόρτο Καρράς» στη Χαλκιδική (με τους τεράστιους αμπελώνες και τις
οινοβιομηχανίες), τα μοναστήρια (π.χ. Ιερά Μονή Μεγίστης Λαύρας), τους καπνέμπορους, τις
καπιταλιστικές αγροτικές και κτηνοτροφικές επιχειρήσεις, τους μεγαλοαγρότες και μεσαίους αγρότες,
τους μεγαλογιατρούς και μεγαλοδικηγόρους που κατέχουν μεγάλες εκτάσεις και που μπορούν άνετα να
φτιάξουν «αγροτικές εταιρείες – Μέλη του Μητρώου», μισθώνοντας γεωπόνο ή και αγρότη ως ιδιοκτήτη
ή διευθυντή. Αντίθετα, το Μητρώο δεν θεωρεί αγρότες, αποκλείει από ενισχύσεις και ξεκληρίζει βίαια
300.000 αγροτοεργάτες – εργατοαγρότες. Σ΄ αυτό συμφωνούν ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, Χρυσή Αυγή, όλο το
μνημονιακό μπλοκ. Πρωτοστατούν διακομματικά οι μεγαλοαγρότες, με στόχο να πάρουν το 90 – 95% των
επιδοτήσεων!

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ υποστηρίζει με όλες τις δυνάμεις της τους αγώνες και τα αιτήματα των φτωχομεσαίων
αγροτών και κτηνοτρόφων. Παλεύει μαζί τους για:

Άμεση κατάργηση της καλπάζουσας φοροληστείας από το πρώτο ευρώ (13%, 20%, 26%, 29%), της
προκαταβολής φόρου, του τέλους επιτηδεύματος, του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών.
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Φορολόγηση του κεφαλαίου, της εκκλησίας και των εφοπλιστών που απολαμβάνουν προκλητικά 59
φοροαπαλλαγές, ανάμεσά τους και αφορολόγητο πετρέλαιο!

Φορολόγηση (με βάση το καθαρό εισόδημα και τα κέρδη) των μεγαλοαγροτών και των «αγροτικών»
επιχειρήσεων, που παίρνουν το 80% των επιδοτήσεων της ΕΕ.

Κατάργηση των επιδοτήσεων στους μεγαλοαγρότες, χορήγησή τους μόνο στους φτωχομεσαίους αγρότες
για ομαδική – συνεταιριστική παραγωγή.

Ουσιαστικές αυξήσεις στις αγροτικές συντάξεις, χωρίς νέα χαράτσια και μείωση ορίων ηλικίας
συνταξιοδότησης στα 60 χρόνια και στα 58 για τις αγρότισσες.

Όχι στο «Μητρώο Αγροτών» και στους συνεταιρισμούς Α.Ε. – μεγαλοαγροτών.

Προστασία του εισοδήματος των φτωχομεσαίων αγροτών και κτηνοτρόφων με κατώτερες εγγυημένες
τιμές στα προϊόντα τους, ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής με κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα
εφόδια, έργα υποδομής, δωρεάν επιστημονική επιμόρφωση.

Πλήρη – δημόσια ασφάλιση της παραγωγής τους, άμεση αποζημίωση πληγέντων από καταστροφές.

Άμεση απαλλοτρίωση – χωρίς αποζημίωση όλης της μεγάλης αγροτικής και εκκλησιαστικής ιδιοκτησίας,
παραχώρηση της χρήσης της για συνεταιριστική παραγωγή.

Όχι στα μεταλλαγμένα προϊόντα, σπόρους και οργανισμούς στη νοθεία στα τρόφιμα και στα «μαϊμού
οικολογικά» αγροτικά προϊόντα.

Ισοτιμία δικαιωμάτων στους εργάτες γης, ανεξαρτήτως χρώματος, έθνους και θρησκείας.

Όχι στην κρατική καταστολή και στα «αγροτοδικεία».

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ προωθεί το μέτωπο πάλης φτωχομεσαίων αγροτών – εργατών γης – εργαζομένων – νεολαίας
– συνταξιούχων για την ανατροπή της αντιασφαλιστικής – φορομπηχτικής καταιγίδας.

Καλεί σε ισότιμη κοινή δράση και πολιτικό συντονισμό των δυνάμεων της μαχόμενης Αριστεράς, για την
ανατροπή της ΚΑΠ της ΕΕ, των μνημονίων και της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης.

Για την απομόνωση της φασιστικής Χρυσής Αυγής.

Για διαγραφή του ληστρικού και ιμπεριαλιστικού χρέους, για εθνικοποίηση – κρατικοποίηση, χωρίς
αποζημίωση, των τραπεζών και των επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας του αγροτοδιατροφικού τομέα.

Για την έξοδο από το Ευρώ και την ΕΕ από αντικαπιταλιστική – διεθνιστική σκοπιά.

Για τη δημιουργία δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών με ουσιαστική κρατική
ενίσχυση.

Για ενιαίο δημόσιο φορέα τροφίμων και κεντρικό σχεδιασμό της αγροτικής παραγωγής, με εργατικό και
λαϊκό έλεγχο, με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες (όχι τις ανάγκες της χωματερής και του κέρδους) για την
κάλυψη των διατροφικών αναγκών του λαού με φτηνά και ποιοτικά προϊόντα.

Για την συγκέντρωση πολιτικών δυνάμεων και αγωνιστών, για νίκες λαϊκής αυτοπεποίθησης και
νεολαιΐστικης ελπίδας, για ανατροπή των αρνητικών πολιτικών συσχετισμών, για το άνοιγμα του δρόμου
για τη συνολική αντικαπιταλιστική – επαναστατική ανατροπή. Για μια νέα κοινωνία σοσιαλιστική –



κομμουνιστική, στα χέρια των παραγωγών του πλούτου, σε πλήρη αρμονία με τη φύση.

Οι τέσσερις πληγές των φτωχών αγροτών

H πρωτοφανής πανελλαδική αγροτική εξέγερση, τα δυναμικά αγροτικά μπλόκα, κυρίως ο αγωνιστικός
συντονισμός με την πανεργατική απεργία της Πέμπτης 4/2, είναι «εικόνες από το μέλλον» του κινήματος.
Αποτελούν έκφραση συσσωρευμένης αγροτικής αγανάκτησης, εκδήλωση του σύγχρονου αγροτικού
προβλήματος. Δεν πρόκειται μόνο για απάντηση στο αντιασφαλιστικό έκτρωμα Κατρούγκαλου και στον
συνδυασμό αντιασφαλιστικού – υπερφορολόγησης των αγροτών. Η αντιαγροτική επίθεση κυβέρνησης –
ΚΑΠ (Κοινής Αγροτικής Πολιτικής) της ΕΕ – 3ου βάρβαρου Μνημονίου, είναι συνολικότερη, αλληλεπίδραση
πολλών παραγόντων.

Συγκεκριμένα:

Πρώτο: Απογείωση του κόστους παραγωγής με πανάκριβα καλλιεργητικά μέσα και εφόδια (πρόσφατη
αύξηση ΦΠΑ στο 23% κ.ά.) και καταβύθιση των αγροτικών τιμών. Μεγάλο άνοιγμα της ψαλίδας της
διπλής εκμετάλλευσης αγρότη παραγωγού και εργάτη καταναλωτή, με δεδομένο ότι το αγροτικό προϊόν
αποτελεί κυρίως πρώτη ύλη της βιομηχανίας και των πολυεθνικών. Η ΚΑΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι
κυβερνήσεις έχουν καταργήσει προ πολλού τις «τιμές Αθηνών» και τις «τιμές Βρυξελλών». Έχουν
παραδώσει πλήρως το αγροτικό εισόδημα στις ληστρικές «δυνάμεις της αγοράς», σε όφελος των
πολυεθνικών, των τραπεζών και των μεγαλοαγροτών, ενώ ξεκληρίζουν τους φτωχομεσαίους αγρότες.

Δεύτερο: Ταξική λειτουργία των αγροτικών επιδοτήσεων της ΚΑΠ της ΕΕ. Τις πληρώνει, στα ταμεία της
ΕΕ, ο εργάτης της πόλης (1,5% της αξίας κάθε προϊόντος που αγοράζει, μέσω του ΦΠΑ) και τις
εισπράττει ο μεγαλοαγρότης. Το 20% των μεγαλοαγροτών εισπράττει το 80% των επιδοτήσεων της ΕΕ.
Οι επιδοτήσεις της ΕΕ είναι μηχανισμός καπιταλιστικής αναδιάρθρωσης στο χωριό, ισχυροποίησης των
μεγαλοαγροτών και συντριβής της φτωχής αγροτιάς.

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Eurostat στη δεκαετία 2003 – 2013, οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις
στην ΕΕ μειώθηκαν κατά 4.000.000, ενώ η μέση καλλιεργούμενη έκτασή τους αυξήθηκε κατά 38% (από
117 στα 161 στρέμματα).

Στο ίδιο διάστημα (2003 – 2013) στην Ελλάδα, οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις μειώθηκαν κατά 14%, ενώ η
μέση έκτασή τους αυξήθηκε κατά 42%, από τα 48 στα 68 στρέμματα! Επομένως, το ζήτημα δεν είναι ότι
οι επιδοτήσεις της ΕΕ μειώνονται (15% το 2015, μέχρι 60% το 2019), αλλά ποιος τις πληρώνει, ποιος
τις εισπράττει, ποιόν ωφελούν και ποιόν καταστρέφουν!

Τρίτο: Μετά την κατάργηση της Αγροτικής Τράπεζας Ελλάδας (2ο Μνημόνιο), κατάργηση και των
τελευταίων υπολειμμάτων «αγροτικού κράτους πρόνοιας» με το νέο νόμο για τους συνεταιρισμούς, που
ολοκληρώνει το αντιαγροτικό έργο του νόμου Σκανδαλίδη (Ν. 4015/2011).

Τέταρτο: Επερχόμενη τροποποίηση – χειροτέρευση του υπάρχοντος «Μητρώου Αγροτών» (Ν. 3874/2010)
με στόχο το βίαιο ξεκλήρισμα 300.000 αγροτοεργατών – εργατοαγροτών, που, για να επιβιώσουν,
συμπληρώνουν το φτωχό αγροτικό τους εισόδημα με εργατική απασχόληση (π.χ. στον τουρισμό, στις
οικοδομές κ.ά.). Γι΄ αυτό, οι μεγαλοαγρότες της ΝΔ στα μπλόκα υποστηρίζουν με φανατισμό το «Μητρώο
Αγροτών».

Πηγή: ΠΡΙΝ
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